Mat. Ala 9. gyakorlat 2014/15, elss télév

1. Szamitsuk ki az alabbi limeszeket, ahol lehet, a L’Hospital-szabaly segitségével!l Mindig ellendrizziik,
hogy alkalmazhatt-e a I.’Hospital-szabaly!
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2. a) Tegyiik fel, hogy f folytonos az I intervallumon, és szigoritan monoton névs az I belsejében.
Bizonyitsuk be, hogy ekkor f a teljes I intervallumon szigortian monoton névé!
b) Tegyiik fel, hogy f értelmezve van és szigortian monoton novs az I és J egymastol nem diszjunkt
intervallumokon. Bizonyitsuk be, hogy ekkor f a két intervallum uni6jan is szigortian monoton
névo!

3. Hol monoton névak, illetve fogydk az alabbi fliggvények?
a) V/r+2 b) cos(msinx)
Adjuk meg azt a 0 kezdSponti legbgvebb intervallumot, ahol az xe™ fiiggvény invertilhato!
Igazoljuk, hogy 1 + = < e*, ha = > 0.
Hany valos gyoke van a 325 — 2023 4 60z + 7 = 0 egyenletnek?
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Magasabbrendii derivaltak segitségével allapitsuk meg, van-e lokalis szélsGértéke, és ha igen, milyen,
a kovetkezd fliggvényeknek az xy = 0 pontban?

a) cosx — 2z b) chz + cosx

8. Keressiik meg az f(x) fiiggvény abszolit szélsGértékeit a megadott intervallumon!

a) f(x) =123+ 62% — 152+ 3, [—6,6] b) f(x) = Va2, [-1,8]
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9. Bizonyitsuk be, hogy 3 < xf—l—ijv_—i—l < 2 minden x € R-re!

10. Adott térfogata hengerek koziil melyiknek legkisebb a felszine?
11. Irjuk fel az f(z) fiiggvény n-edfokt Taylor-polinomjat az o pontban! Kozelitsiik a fiiggvény értékét
az x1 pontban a Taylor-polinom segitségével, és a maradéktaggal becsiiljiik meg a kozelités hibajat!
a) f(x) :exz, z0=0,n=2 2, =02 b) f(z) =2 +322-20+1, 2p=1,n=3
12. Végezziink teljes fiiggvényvizsgalatot az alabbi fiiggvényekre (D(f), folytonossag, paritas vagy pe-

riodicitéis, tengelymetszetek, aszimptotak, monotonitis és szélsGértékek, konvexitas, konkavitas és
inflexios pontok, grafikon, R(f)).

a) f(x)=a%el/® b) f(w):%—w_li_l
c) f(x):x—QalrctgL d) f(x) =a2* —42% + 4
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